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BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Türkiye Cumhuriyeti İçişleri Bakanı Sn. Ali Yerlikaya

tarafından Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğü’nün 96. ve 99.

maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılması için gereğini saygılanmla arz ederim.

30.06.2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Polislik sınavlarım başarıyla tamamlayan ve POMEM gibi burumlarda aylar süren

zorlu eğitim süreçlerini bitiren adaylar, sağlık kurulu raporları gerekçe gösterilerek

mezuniyetlerine kısa bir süre kala veya göreve başladıktan sonra meslekten ilişiği kesilerek

ciddi bir mağduriyet yaşamaktadır. Bu durum hem bireysel hak ihlallerine hem de kamu

kaynaklarının israfına neden olmaktadır. 2022 yılında yürürlüğe giren 3201 sayılı Emniyet

Teşkilatı Kanunu’na eklenen geçici 31. madde ile, sağlık kurulu gerekçesiyle meslekten

aynimak zorunda kalan adayların Genel İdare Hizmetleri (GİH) sınıfında istihdamı

sağlanmış; ancak geçici niteliği nedeniyle bu düzenleme süresi sonunda sona ermiş, aynı

mağduriyet yeniden baş göstermiştir. Bu bağlamda, aşağıdaki soruların kamuoyunun

aydınlatılması adına yanıtlanması büyük önem taşımaktadır:

Dolayısıyla;

SORU 1- Halen sağlık kurulu raporları nedeniyle mezun olamayan, ilişiği kesilen veya

görevden ihraç edilen polis adayı sayısı kaçtır?

SORU 2- 2022 yılında yürürlüğe giren Emniyet Teşkilatı Sağlık Şartları Yönetmeliği’ne

eklenen geçici 31. madde kapsamında kamu görevine kazandırılan kişi sayısı kaçtır?

SORU 3- Polis adaylarının sağlık muayenelerinde karar veren sağlık kurullarında uygulama

birliği sağlanmakta mıdır? Aynı sağlık durumu için farklı kurullardan çelişkili kararlar (örneğin

bir kurulun “polisliğe uygundur” dediği duruma başka bir kurulun “uygun değildir” demesi)

çıktığı tespit edilmiş midir?
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SORU 4- Sağlık kurulu raporu nedeniyle ilişiği kesilen veya görev verilmeyen polis

adaylarının, kazamimış hakları gözetilerek Genel İdare Hizmetleri (GİH) sınıfında istihdam

edilmesine yönelik bir yasal düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

SORU 5- Sağlık kurullanmn kararlannm keyfi biçimde uygulanmasımn önüne geçilmesi

amacıyla, bağımsız bir denetim veya itiraz mekanizması oluşturulması yönünde Bakanlığınızca

yürütülen bir çalışma var mıdır?

SORU 6- Bu kapsamda bugüne kadar Bakanlığınızca yürütülmüş, hazırlanmış veya taslak

haline getirilmiş bir düzenleme, mevzuat değişikliği veya mağduriyetleri gidermeye yönelik

başka bir girişim mevcut mudur?

SORU 7- Polis Meslek Eğitim Merkezleri'nde (POMEM) eğitimini başarıyla tamamlayan

polis adaylarının, mezuniyet öncesinde tabi tutuldukları “Eğitim Sonrası Sözlü” sınavı hangi

yasal dayanakla yapılmaktadır? Bu sınavın amacı, kapsamı ve uygulanma gerekçesi nedir?

SORU 8- Eğitim Sonrası Sözlü Sınavı’nda verilen puanların gerekçeli bir tutanakla kayıt

altına alınması ve adayların hangi kritere göre elendiğinin açıklanması sağlanmakta mıdır?

Örneğin 89.03 ortalamayla mezuniyet hakkı kazanan bir adayın sözlüde 40 puan

verilerek elenmesi hangi objektif ölçütlere dayandırılmaktadır?

SORU 9- Bu sözlü smavlan kimler tarafından yapılmaktadır? Sınav komisyonlarında yer alan

kişilerin uzmanlık ve liyakat kriterleri nelerdir? Bu komisyonların kararları yargı denetimine

açık mıdır?

SORU 10- POMEM mezuniyetinin ardından, artık memur statüsü kazanmış polis adaylarının,

sağlık kurulu raporu veya sözlü sınav gerekçesiyle ilişiklerinin kesilmesi hukuken ne anlama

gelmektedir? Bu durum, kazanılmış hak ilkesine ve memur güvencesine aykırılık teşkil etmekte

midir?

SORU 11- Polis Meslek Eğitim sürecinin sonunda yapılan bu sözlü sınavın kaldıniması ya da

daha objektif ve denetlenebilir hale getirilmesi yönünde Bakanlığınızca bir değerlendirme

yapılmakta mıdır?

Tel: 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


